

**Отчет**  
**о деятельности финансового управления администрации**  
**городского округа Семеновский Нижегородской области**  
**за 2015 год**

Приоритетными направлениями в работе финансового управления в 2015 году являются:

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;
- концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях расходования бюджетных средств, в том числе связанных с реализацией Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
- проведение политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении действующих расходных обязательств;
- эффективное расходование бюджетных средств, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов, сокращение неэффективных расходов во всех отраслях бюджетной сферы;
- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета, эффективная организация бюджетного учета и составления отчетности;
- усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля в целях оценки эффективности направления и использования бюджетных средств;
- повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

**Наиболее значимые результаты деятельности финансового управления:**

Своевременно и качественно подготовлен и представлен в Министерство финансов Нижегородской области отчет об исполнении бюджета городского округа Семеновский за 2014 год.

Проведены публичные слушания по проектам решения Совета депутатов городского округа Семеновский (далее Совет депутатов) "Об исполнении бюджета городского округа Семеновский за 2014 год" и "О бюджете городского округа Семеновский на 2016 год".

Ежеквартально направлялись в Совет депутатов Постановления об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа Семеновский.

За 2015 год подготовлено 7 проектов решений Совета депутатов о внесении изменений в решение «О бюджете городского округа Семеновский на 2015 год», которые были связаны с:

- изменением объемов безвозмездных поступлений из областного и федерального бюджетов;
- сокращением дефицита бюджета городского округа Семеновский;
- дополнительными расходами в доле бюджета городского округа по софинансированию с областным бюджетом:

по проекту развития территории г.о.Семеновский, основанный на местных инициативах;

на реализацию адресной инвестиционной программы (строительство МБУ Лицей № 1 г.семенов).

Планка, которая была задана в ноябре 2014 года поднялась на 272,3 млн. рублей. Эти средства, полученные округом дополнительно из федерального и областного бюджетов и остатки средств бюджета городского округа на счете на начало года, направленные дополнительно на расходы в 2015 году. Кроме того, дополнительно получено собственных доходов – 26,2 млн. рублей.

Сформированы и размещены на официальном сайте финансового управления администрации городского округа информационные сборники "Бюджет для граждан", в которых в доступном для граждан формате представлены основные положения бюджета городского округа Семеновский.

Проведена необходимая работа по формированию бюджета городского округа на 2016 год на основе 18 муниципальных программ городского округа Семеновский.

В целях минимизации бюджетных расходов и обеспечения долгосрочной сбалансированности бюджета городского округа постановлениями администрации городского округа Семеновский от 09 июля 2015 года № 1697 и от 27 июля 2015 года № 1813 утверждены основные направления налоговой политики городского округа Семеновский на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов и основные направления налоговой политики городского округа Семеновский на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов. Бюджетная и налоговая политика администрации городского округа Семеновский на среднесрочную перспективу в первую очередь ориентирована на реализацию основных задач развития городского округа Семеновский и достижение стратегической цели - повышение качества жизни населения городского округа за счет создания условий для обеспечения граждан рабочими местами и доступными и качественными бюджетными услугами.

Финансовое управление в 2015 году осуществляло меры по повышению эффективности использования бюджетных средств, соблюдая все требования бюджетного законодательства бюджетной системы. Современное состояние муниципальных финансов вызывает необходимость продолжения на муниципальном уровне осуществление мероприятий по реформированию финансов и повышению эффективности бюджетных расходов. В последние несколько лет в городском округе Семеновский были приняты ряд мер направленных на совершенствование управления муниципальными финансами, позволивших существенно улучшить социально-экономическое положение городского округа.

**В рамках решения основных задач финансовое управление осуществляло свою деятельность по следующим направлениям:**

### **Реализация эффективной бюджетной политики**

В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения бюджета принято постановление администрации городского округа Семеновский от 16.03.2015 № 657 «О мерах по реализации решения Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области от 27.11.2014 № 87 «О бюджете городского округа Семеновский на 2015 год». В данном постановлении администраторам доходов бюджета городского округа предусмотрены ряд мер по обеспечению и увеличению поступлений в бюджет городского округа администрируемых доходов. В целях принятия мер по обеспечению сбалансированности бюджета городского округа, оптимизации расходов и совершенствованию муниципального долга администрацией городского округа

Семеновский было принято Постановление от 19 января 2014 года № 41 «Об утверждении Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию муниципального долга городского округа Семеновский». Постановлением администрации городского округа Семеновский № 69 от 27.01.2012 года «О создании межведомственной комиссии по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создания благоприятных условий труда и его оплаты на территории городского округа Семеновский» создана межведомственная комиссия по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создания благоприятных условий труда и его оплаты на территории городского округа Семеновский.

По итогам работы за 2015 год было проведено 7 комиссий по повышению уровня заработной платы, где было рассмотрено 45 организаций. По результатам комиссий все работодатели повысили заработную плату персоналу в среднем до 12,5%. Проведено 8 комиссий по урегулированию задолженности по платежам в бюджет. Заслушано 70 человек. По результатам работы комиссии погашено задолженности на сумму свыше 8 млн. рублей, в том числе по НДФЛ 2,5 млн. рублей.

В 2015 году администрацией городского округа заключено соглашение с Министерством финансов о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступления налоговых и неналоговых доходов.

Мониторинги соблюдения условий, установленных соглашением, направлялись в Министерство финансов ежеквартально.

Расходы на содержание органов местного самоуправления городского округа Семеновский в 2015 году планировались и расходовались в соответствии с утвержденными Постановлением Правительства Нижегородской области от 31 декабря 2014 года №957 "О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области" нормативами.

В соответствии с установленным порядком сформированы: уточненный реестр расходных обязательств бюджета городского округа на 2015-2017 годы и предварительный реестр расходных обязательств субъектов бюджетного планирования бюджета городского округа на 2016 год.

Проводилась работа по организации размещения и поддержания в актуальном состоянии на едином официальном сайте в сети Интернет информации о муниципальных учреждениях в рамках федерального проекта "Электронный бюджет".

В рамках реализации мероприятий Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года в течении года проводился мониторинг расходов на выплату заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (в разрезе категорий и отраслей) с учетом ее необходимого повышения.

В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс РФ, подготовлены и приняты изменения в решение Совета депутатов «О бюджетном процессе в городском округе Семеновский».

## Формирование бюджета округа на 2016 год

Финансовым управлением администрации городского округа Семеновский проведена необходимая работа по формированию бюджета городского округа на 2016 год на основе 18 муниципальных программ городского округа Семеновский в программном формате.

Формирование бюджета городского округа в среднесрочном периоде осуществлялось на один год с одновременной разработкой среднесрочного финансового плана городского округа.

В соответствии с утвержденным Планом мероприятий по разработке бюджета городского округа на 2016 год (утвержден постановлением администрации городского округа Семеновский от 10.07.2015 № 1700) разработаны:

1. Основные направления бюджетной политики городского округа Семеновский на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, утвержденные постановлением администрации городского округа Семеновский от 09 июля 2015 года № 1697.

2. Основные направления налоговой политики городского округа Семеновский на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, утвержденные постановлением администрации городского округа Семеновский от 27 июля 2015 года № 1813.

3. Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа на 2016 год (приказ финансового управления администрации городского округа от 16 сентября 2015 года № 22.

4. Среднесрочный финансовый план на 2016-2018 годы, утвержденный постановлением администрации городского округа Семеновский от 16 ноября 2015 года № 2941.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и решением Совета депутатов «О бюджетном процессе городского округа Семеновский» соблюдены все процедуры при подготовке, согласовании, рассмотрении и утверждении проекта «О бюджете городского округа на 2016 год»:

- глава администрации внес на рассмотрение Совета депутатов проект решения Совета депутатов 13 ноября 2015 года (не позднее 15 ноября текущего года).

- 30 ноября 2015 года проведены публичные слушания по проекту;

- 3 декабря 2015 года проект принят Советом депутатов городского округа Семеновский (Решение Совета депутатов «О бюджете городского округа Семеновский на 2016 год»).

Внесены необходимые изменения в форму реестра расходных обязательств (постановление администрации городского округа Семеновский от 28.10.2015 года № 2780)

Сформированы сведения по сети, штатам и контингентам социальной инфраструктуры в разрезе типов учреждений.

Проведена работа по согласованию с Министерством финансов Нижегородской области фонда оплаты труда на функционирование сети учреждений городского округа Семеновский.

В целях ознакомления граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики, обоснованиями бюджетных расходов, планируемыми и достигнутыми результатами использования бюджетных

ассигнований разработан информационный сборник "Бюджет для граждан", который размещен на официальном сайте финансового управления администрации городского округа Семеновский <http://fin-semenov.ru/>.

Доходы бюджета городского округа на 2016 год сформированы в объеме 1 004,5 млн. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы составляют 476,0 млн. рублей, поступления из областного и федерального бюджетов запланированы в сумме 528,5 млн. рублей. Расходы бюджета городского округа спрогнозированы в объеме 1 014,6 млн. рублей.

В установленные нормативно-правовыми актами сроки (до начала нового финансового года) сформированы сводная бюджетная роспись бюджета и кассовый план на 2016 год.

### **Исполнение бюджета и обеспечение приоритетов расходования средств бюджета**

По итогам 2015 года бюджет городского округа исполнен по доходам в сумме 1 288,0 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 17,6% или 193,0 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 501,0 млн. рублей и увеличилось по сравнению с 2014 годом на 37,3% или 136,0 млн. рублей.

Рост налоговых и неналоговых доходов в отчетном году обеспечен за счет увеличения поступления платежей по всем основным доходным источникам.

Основным источником поступления налоговых доходов бюджета округа являются:

- налог на доходы физических лиц - 319 191,8 тыс. рублей (76,3% в налоговых доходах);
- земельный налог - 40 808,4 тыс. рублей (9,8%);
- акцизы - 21 562,3 тыс. рублей (5,2 %);
- единый налог на вмененный доход - 21 919,1 тыс. рублей (5,2% );
- налог на имущество физических лиц – 6 284 тыс. рублей (1,5%).

Основным источником поступления неналоговых доходов бюджета округа являются:

- аренда земли – 16 702,3 тыс. рублей (20,2% в структуре неналоговых доходов);
- аренда имущества – 12 909,2 тыс. рублей (15,6%);
- продажа земли – 13 176,4 тыс. рублей (15,9%);
- продажа имущества – 24 217,7 тыс. рублей (29,2%).

Для пополнения доходной части бюджета, администрация городского округа работает в направлении эффективности использования муниципального имущества. При этом темпы доходов от использования и реализации имущества возрастают из года в год.

В 2015 году безвозмездные перечисления от бюджетов всех уровней составили 786,8 млн. рублей (первоначально в бюджете было принято – 562,2 млн. рублей).

Удельный вес безвозмездных перечислений в общем объеме доходов бюджета составляет 61%. Размер этих целевых поступлений в течении года увеличен на 224,6 млн. рублей против первоначально принятых по бюджету.

Дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности – поступило в бюджет округа - 18,7 млн. рублей, субсидий - 303,3 млн. рублей, из них на бюджетные

инвестиции в объемы капитального строительства - 125,4 млн. рублей, субвенций поступило – 452,4 млн. рублей, из них осуществление полномочий в области общего образования - 230,4 млн. рублей.

Поступившие субсидии и субвенции были использованы по целевому назначению и направлены на исполнение переданных полномочий.

Особое значение в отчетном году придавалось вопросу сбалансированности бюджета в ходе его исполнения. Это достигалось качественным, взвешенным составлением кассового плана по доходам. Результатом данной работы является отсутствие временных кассовых разрывов, и как следствие, стабильная деятельность учреждений.

Приоритетные расходные обязательства бюджета округа за истекший год – доведение средней заработной платы работников бюджетной сферы до размеров, обозначенных в майском указе Президента, обеспечение условий софинансирования расходных обязательств, возникающих при исполнении полномочий по вопросам местного значения, в том числе обязательств, связанных со строительством, капитальным ремонтом объектов муниципальной собственности.

В 2015 году расходы бюджета городского округа исполнены в сумме 1 254,8 млн. рублей, что составляет 94,1% к уточненному бюджету года.

В полном объеме обеспечено финансирование всех принятых социально-значимых обязательств.

На начало 2015 года в городском округе Семеновский зарегистрировано всего 77 юридических лиц, что соответствует количеству учреждений на конец 2014 года. В ноябре 2015 года запущено в эксплуатацию новое здание детского сада на 75 мест на ст. Тарасиха, а ранее функционирующее здание МБДОУ Тарасихинского детского сада «Рябинка» закрыли. Продолжено строительство лицея. Проведена оценка возможной оптимизации сети учреждений социальной сферы городского округа путем реорганизации и ликвидации, а именно: с 01.09.2015 года закрыли 2 бюджетных учреждения, подведомственные управлению образования администрации городского округа (МБОУ Фундриковская основная общеобразовательная школа, МБОУ вечерняя (сменная) общеобразовательная школа г.Семенов). В связи с этим на конце 2015 года количество учреждений, состоящих на бюджете, составило 75, из них органов власти - 20, бюджетных учреждений – 50, казенных учреждений – 5.

Если говорить о функциональной структуре бюджета за 2015 год доля расходов на отрасли социальной сферы (образование, культура, спорт, социальная политика) составляет 71,8%, остальные 28,2%, из них на национальную экономику (7,5%), жилищно-коммунальное хозяйство – 12,9%, общегосударственные вопросы – 6,8%, другие – 1%.

В 2015 году за счет расходов бюджета городского округа обеспечено:

- финансирование социально-значимых расходов;
- выплата заработной платы работникам бюджетной сферы;
- выполнение условий ФЗ №185 от 21.07.2007 года «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части капитального ремонта многоквартирных домов и обеспечения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимого развития малоэтажного жилищного строительства;

- реализация муниципальных программ и обеспечение софинансирования в государственных программах;

- финансовая поддержка сельскохозяйственного производства и автотранспортного предприятия.

Выдержана социальная направленность бюджета - расходы на отрасли социальной сферы составляют 901,2 млн. рублей (71,8% в общих расходах), в том числе:

- расходы на образование – 736,7 млн. руб. - профинансированы на 99,5% к уточнённому годовому плану;

- культуру и средства массовой информации – 87,6 млн. руб. - профинансированы на 99,5% к уточнённому годовому плану.

- физическая культура и спорт – 43,1 млн. руб. - профинансированы на 99,9% к уточнённому годовому плану;

- социальная политика 33,8 млн. руб. - профинансированы на 93,4% к уточнённому годовому плану.

Муниципальные бюджетные учреждения обеспечили выполнение муниципального задания и использовали бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением. По данным проведенных социологических опросов в 2015 году нарушений требований стандартов качества по предоставлению муниципальных услуг в учреждениях не установлено. Муниципальные услуги предоставлялись своевременно, качественно и в полном объеме. Сводная оценка качества фактически предоставленных услуг соответствует стандартам качества на 98 %.

Одно из важнейших направлений в области «Образование» за 2015 год стало строительство детского сада ст. Тарасиха на 75 мест в сумме 90,1 млн. рублей и МБУ Лицей № 1 г. Семенов в объеме 61,4 млн. рублей.

Просроченная задолженность по заработной плате с начислениями на нее работникам бюджетной сферы, финансируемым из бюджета городского округа, в течение 2015 года отсутствовала.

По состоянию на 01 января 2016 года расходов по обслуживанию муниципального долга нет.

Бюджет городского округа Семеновский за 2015 год исполнен с профицитом – 33,2 млн. рублей.

В течение 2015 года на реализацию 18 муниципальных программ было направлено 1 148,3 млн. рублей (91,5% от общего объема расходов бюджета городского округа), в том числе на реализацию муниципальной программы "Управление муниципальными финансами городского округа Семеновский", муниципальным заказчиком-координатором которой является финансовое управление администрации городского округа Семеновский, направлено 18,0 млн. рублей, в том числе:

- на подпрограмму "Организация и совершенствование бюджетного процесса городского округа Семеновский Нижегородской области" – 4,5 млн. рублей;

- на подпрограмму "Обеспечение реализации муниципальной программы" – 13,5 млн. рублей.

Отчетный год был результативным с точки зрения развития и реконструкции жилищно-коммунального хозяйства. Это капитальный ремонт жилищного фонда, переселение граждан из аварийного жилищного фонда, ремонт сетей водоснабжения и водоотведения, содержание и ремонт уличного освещения, благоустройство. Важнейшее направление деятельности ЖКХ – программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Его основной движущей силой является финансовая

поддержка фонда содействия и реформирования ЖКХ и средства областного бюджета.

Расходы по программе переселение за отчетный период – 99,1 млн. рублей, в т.ч. средства бюджета округа – 5,8 млн. рублей, средства фонда госкорпорации – 45,9 млн. рублей, средства областного бюджета – 47,4 млн. рублей. Завершено переселение по второму этапу, начатое в 2014 году. Заключено 68 муниципальных контрактов по третьему этапу на приобретение 68 квартир. Оплачен аванс в размере 30% по всем 68 муниципальным контрактам, работы будут завершены в 2016 году.

Подраздел «Коммунальное хозяйство». Расходы профинансированы на сумму 14,5 млн. рублей, из них:

- строительство сетей инженерной инфраструктуры бюджетом округа - 3,6 млн. рублей;
- предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с содержанием и ремонтом объектов водоканализационного хозяйства и объектов теплоснабжения – 4,8 млн. рублей;
- субсидии МП «Банно- прачечный комбинат» – 2,7 млн. рублей;
- кап. ремонт инженерных сетей теплоснабжения по договорам аренды – 3,1 млн. рублей;
- обслуживание газопроводов муниципальной собственности – 0,3 млн. рублей.

Расходы по подразделу «Благоустройство» за отчетный год составили 41,4 млн. рублей. Это текущие расходы по благоустройству города и территориальных отделов, но без расходов на содержание и ремонт дорог.

Острым и не менее значимым является вопрос по переходу на новую систему утилизации ТБО. Как уже неоднократно говорилось и писалось весь мусор, собранный на территории округа отправляется на Городецкий полигон ТБО. Это предусматривало значительное повышение тарифа, увеличение нагрузки на местный бюджет и население.

Здесь хотелось бы отметить и большую работу учреждения благоустройства с территориальными отделами по заключению договоров на вывоз мусора.

Подводя итоги исполнения основного финансового документа хочется еще раз отметить основные и наиболее значимые результаты работы администрации округа в данном направлении за отчетный период, а это:

- безусловное выполнение всех доходных источников. По собственным доходам получено дополнительно доходов 26,2 млн. рублей, что свидетельствует о качественном и правильном планировании;
- в отчетном году администрация не принимала новых расходных обязательств по текущим расходам;
- по итогам исполнения бюджета расходы на капитальные вложения составляют 267,4 млн. рублей;
- бюджет городского округа исполнен с профицитом в сумме 33,2 млн. рублей;
- кроме того остаток средств на счете бюджета по состоянию на 01.01.2016 года составил 67 196,1 тыс. рублей, в т.ч. целевых – 18 879,2 тыс. рублей, собственных – 48 316,9 тыс. рублей;
- наша традиционная позиция – недопущение дополнительных обращений для бюджета в виде обязательств по ссудам, кредитам, гарантам. Поэтому за отчетный год в городском округе муниципальный долг отсутствовал;

- своевременно и качественно подготовлен и представлен в Министерство финансов Нижегородской области отчет об исполнении бюджета городского округа;
- отделом закупок финансового управления за прошедший год всего было проведено 207 торгов на общую сумму 217 585,25 тыс. рублей. Размер экономии средств бюджета городского округа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по результатам проведенных торгов за 2015 год составил 7 473,1 тыс. рублей; 160 аукционов на сумму 189 870,6 тыс. рублей, экономия составила – 28 441,6 тыс. рублей; 47 запросов котировок – 5 775,4 тыс. рублей, экономия – 970,7 тыс. рублей;
- при проведении мониторинга исполнения бюджетов муниципальных образований за 2015 год Министерством финансов Нижегородской области дана высокая оценка платежеспособности и качества управления бюджетом округа, в соответствии с требованиями бюджетного законодательства;
- в соответствии с постановлениями Правительства Нижегородской области от 11 ноября 2009 года № 857 «Об утверждении положения о предоставлении из областного бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов и городских округов Нижегородской области на предоставление грантов на награждение победителей смотра-конкурса на звание «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности» и от 28 октября 2011 года № 875 "О Порядке предоставления грантов в целях поощрения муниципальных районов и городских округов Нижегородской области, достигающих наилучших результатов в сфере повышения эффективности бюджетных расходов". По итогам проведения конкурса в 2014 году, городской округ достиг наивысших показателей в сфере благоустройства и дорожной деятельности и попал в первую группу победителей, заняв второе место, в результате в 2015 году получил грант в размере 2 180 183,85 рублей. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов", постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", Указом Губернатора Нижегородской области от 1 июля 2013 года № 79 "О порядке выделения грантов городским округам и муниципальным районам Нижегородской области", постановлением Законодательного Собрания Нижегородской области от 27 февраля 2014 года № 1241-V "О мерах по стимулированию эффективности деятельности органов местного самоуправления" и в целях поощрения за достижение наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Нижегородской области по итогам 2014 года городской округ Семеновский получил грант в размере 3 600 000 рублей, согласно распоряжения Губернатора НО от 18 августа 2015 года № 1538-р «О выделении грантов городским округам и муниципальным районам Нижегородской области»;
- по состоянию на 01.01.2016 года отсутствует просроченная кредиторская задолженность, снижена текущая задолженность.

При исполнении бюджета городского округа в течение 2015 года соблюдены основные требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части предельного размера дефицита бюджета, предельного объема государственного долга, расходов на обслуживание государственного долга.

## Совершенствование системы исполнения бюджета

Процесс исполнения бюджета городского округа организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи бюджета городского округа и кассового плана.

Для обеспечения сбалансированности бюджета городского округа на 2015 год получателям бюджетных средств устанавливались лимиты бюджетных обязательств и предельные объемы финансирования в пределах кассовых поступлений в бюджет городского округа.

Все расходные обязательства бюджета городского округа были выполнены в полном объеме, обеспечено своевременное финансирование получателей бюджетных средств.

В части краткосрочного прогнозирования и финансирования ежедневно осуществлялись следующие мероприятия:

- оперативный учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете бюджета городского округа;
- уточнение кассового плана по отдельным видам расходов с детализацией по рабочим дням;
- перераспределение лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов финансирования с учетом уточнений бюджета городского округа;
- учет поступления средств из федерального и областного бюджетов на лицевой счет бюджета городского округа и лицевые счета администраторов доходов, учет кассовых выплат в разрезе получателей и целевых программ.

В части ведения операционно-кассовой работы ежедневно осуществлялось:

- формирование реестров платежных поручений и кассовых документов по учреждениям, находящимся на казначейском обслуживании;
- формирование выписок по лицевым счетам; формирование сводных документов по итогам операционного дня.
- передача электронных документов в расчетно-кассовый центр ЦБ по Нижегородской области и УФК по Нижегородской области.

Проверено и санкционировано к оплате 479,3 тысяч заявок на общую сумму средств бюджета городского округа в объеме 110 млрд. рублей, осуществлялось финансирование 57 муниципальных учреждений и 20 органов власти.

Сформированы бюджетные обязательства по более, чем 5,5 тысячам договорам и контрактам, 72 соглашения о порядке и условиях предоставления субсидий бюджета городского округа на выполнение муниципального задания и осуществление капитальных вложений на сумму 1 383,2 млн. рублей.

Для зачисления средств на лицевые счета 52 муниципальных бюджетных учреждений было обработано 312 тысяч заявок на общую сумму 37,6 млрд. рублей.

Проводилась инвентаризация дебиторской задолженности бюджета городского округа.

## Осуществление финансового контроля

В 2015 году органом внутреннего муниципального финансового контроля администрации городского округа (главным специалистом финансового управления администрации городского округа) в соответствии с планом работы проведено:

- 8 ревизий выполнения муниципальных заданий, соблюдения бюджетного законодательства РФ и иных нормативно правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в муниципальных учреждениях;

- 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном предприятии;

- 5 контрольных мероприятий за соблюдением требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг в муниципальных учреждениях.

По их результатам выявлено незаконных расходов на сумму 122,1 тыс. рублей, из них:

- неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 12,6 тыс. рублей;

- нарушения и недостатки в бухгалтерской отчетности в объеме 109,3 тыс. рублей;

- прочие нарушения – 0,2 тыс. рублей.

По результатам ревизии составлены акты, подписанные ревизором и представителями проверенных лиц, в которых отражены выявленные нарушения и предложения по их устранению. Во все организации, допустившие нарушения, направлены представления и предписания для принятия мер по их устранению.

Отчет о результатах проведенных мероприятий ежегодно размещается на официальном Интернет-сайте финансового управления администрации городского округа Семеновский <http://fin-semenov.ru/>.

## Информатизация бюджетного процесса

Осуществлена работа по подготовке программных комплексов «АЦК-Финансы» и «АЦК-Транспорт». С августа 2013 года взаимодействие с УФК по Нижегородской области осуществляется через систему удаленного финансового доступа (СУФД). Появилась возможность обмена юридически значимыми электронными документами в режиме реального времени с использованием сети «Интернет». Была приобретена «Подсистема передачи бюджетной отчетности с ФК системы «АЦК-Финансы» для автоматической выгрузки бюджетной отчетности из программы «АЦК-Финансы» в программу СКИФ.